

EDINOST

Uredništvo in upravnitvo: Trst (3), ulica S. Francesco d'Assisi 20. Telefon 11-57 Dopisi naj se pošiljajo izključno uredništvu, oglasi, reklamacije in denar pa upravništvu. Rokokopi se ne vračajo. Nepravilna pisma se ne sprejemajo. — Last, založba in tisk Tiskarne "Edinost". Poduredništvo v Gorici: ulica Giosuè Carducci št. 7, L. n. — Telef. št. 327. Glavni in odgovorni urednik: prof. Filip Peric.

Pismo iz Prage

Praga, 30. junija 1927.

Cehoslovaška poslanska zbornica je začela pretrgati se dni dni izmed najvažnejših vprašanj končne notranje konsolidacije in uredbe mlade slovaške države. Gre za vprašanje nove upravne razdelitve države po enotnem načrtu in pa v skladu z novimi potrebami cehoslovaškega notranjega življenja. Vse stranke — razen načelno-opozicijskih "kupin" — so si edine v tem, da zahtevajo tako preuredbo, oziroma končno uredbo splošni interesi države. Opozicija pa, kot rečeno, ostro nasprotuje temu načrtu in ko se je v tork začetla v zbornici razprava o zakonskem predlogu, je prišlo s strani komunistov, nemških nacionalcev in nemških socialistov do burnih nastopov proti dr. Kramar-u, ki je poročevalec o administrativni preuredbi države. Namen opozicije je bil preprečiti na vsak način govor dr. Kramarja in nekateri komunisti so skušali celo s fizično silo onemogočiti nadaljevanje seje. Kljub vsemu pa je bil odpor opozicije zlomljen in seja se je nadaljevala potem normalno.

Zakon o novi upravni organizaciji Cehoslovaške se pripravljajo že dolgo. Sedanja upravna uredba je bila podedovana od Avstrije in Ogrske. Uprava obeh bivših držav pa je bila različna in ta podedovana različnost upravne uredbe se pač ni mogla smatrati za trajno in novi cehoslovaški državi. V deželni stare Češke so ostali deželni zbori in odbori na eni, a politične okrožja na drugi strani, medtem ko se je podedovala na Slovakiem in v Podkarpatski Rusiji upravna delitev na županije. In te različne upravne celote so imele poleg vsega drugega tudi različne kompetence in avtonomne pravice.

Radl tega se je čutila že takoj po ustanovitvi Cehoslovaške republike silna potreba izmenjenja uprave. Najprej se je nameravalo doseči ta cilj na ta način, da bi se v čeških deželah odpravila deželna ustava, a vsa država bi se potem razdelila na županije, kakršne so na Slovakiem. Toda proti temu so se odločno postavili razni strokovnjaki in politiki in zato se je vprašanje upravne preuredbe odgodilo za več let. Skoda in zmešnjarija ni bila majhna. Ker so bili nekdanji deželni zbori odpravljeni, ni bilo zakonitega čimtelja, ki bi mogel pravilno-objavno obnavljati deželne odbore, in namesto teh odborov so usadovale deželne upravne komisije, ki jih je imenovala vlada. Vse te komisije so bile kot upravni organi negotove, ker so bile tečasne in odgovorne samo vladi, ker niso bile voljene.

Tak je bil ta večletni upravni provizorij na Cehoslovaškem. Medtem se je vprašanje pridno proučevalo in mnogi odločilni politiki so popolnoma spreminili svoje mnenje, tako da je nova večina poslanske zbornice opustila načelo županijskega opustila načelo županijskega vrnitva k upravni delitvi po deželah, kakor so se razvile v teku stoletij. Za ta preobrat so se odločili iz razlogov čisto objektivne narave, predvsem radi tega, ker bi županijska uprava mnogo več stala. Na drugi strani pa so sodločevali tudi politični občini. Delitev na dežele je na Češkem, Moravskem in v Slovaški nekaka upravna dediščina, ki bi jo prebivalstvo zelo pogrešalo, če bi se odpravila, a Slovaška in Podkarpatska Rusija vidita v deželni uredbi izpolnitev svojih avtonomnih želj, ki jih tamkajšnji politiki že davno poudarjajo.

Nazori o tem, katera uredba je boljše, županijska ali deželna, so lahko zelo različni, toda eno je gotovo, namreč da je upravna reforma na Cehoslovaškem nujna državna potreba. Seveda pa ima predlog vlade tudi različne nedostatke. Tako se naglašava, da je oblast, ki se daje uradnikom, prevelika in da bi se utegnala preleviti v praksii v omejevanje državljanske svobode. Dalje naglašava opozicija, da ni nikakega jamstva, da se ne bo pravica vlade do imenovanja enega dela okrožnih in deželnih zastopnikov lahko umetno zlorabljala za podpiranje vladajočih strank. Ti in še drugi nedostatki so razkazili en del opozicije. Toda dejstvo, da

Gospodarska bitka

Nadzorovanje cen

v razpredajni na drobno in na debelo

RIM, 2. (Izv.) Minister za narodno gospodarstvo on. Belluzo je razposlal vsem prefektom kraljevine sledečo okrožnico:

Ministrstvo za narodno gospodarstvo je pričelo s pomočjo centralnega statističnega zavoda, v sporazumu s fašistovsko stranko in korporacijami natančno preiskavo, da ugotovi cene na debelo onim življenjskim potrebščinam in blagu, ki igrajo veliko vlogo v hitnem proračunu skromne družine. Ta preiskava bo trajna, ker bo ministrstvo dvakrat na mesec zbralo brzokjavne podatke pri trgovskih in obrtnih zbornicah, ki pridejo v poštev, in bo sestavilo statistiko za posamezne predmete.

Gospodje prefekti se prav go tovo dobro zavedajo velike važnosti teh preiskav, ker se hoče potcem njih ugotavljati količnike, po katerih bo mogoče določevati cene na drobno. Zlasti bodo lahko služili podatki, ki se bodo zbirali, občinam kot podlaga pri določevanju cen, kot jim je to dovoljeno po 4. členu zakona z dne 16. decembra 1926, št. 2174.

Jasno je namreč, da ni mogoče določiti cen na drobno, ako niso prej znane cene na debelo. Pravično razmerje med cenami na debelo in med cenami na drobno je neobhodno potreben predpogoj pri določevanju cenika, ako naj bo to v gospodarskem oziru koristno. Nepoznavanje cen na debelo utegne nehoti privedti do sestave cenikov, ki so bodisi previsoki ali pa prenizki. V prvem slučaju bi bili oškodovani konsumenti, ki jih ne bi meglia več štiti niti konkurenca. V drugem slučaju pa bi bili oškodovani trgovci, katerih položaj bi postal neznošen, ker bi morali prodajati pod ceno.

Podatki preiskav bodo odlej periodično poslani prefektom, da jih takoj predajo poteštatom, ki bodo na podlagi teh podatkov lahko določevali pravične cenike v svojih občinah. Vsaka občina je v stanju izračunati s precejšnjo natančnostjo prevozne stroške blaga iz produkcijskih središč v občino, splošne stroške trgovcev v posameznih občinah itd. Ako se dodajo cenam blaga na debelo ti stroški, se lahko pravično in natančno določijo cene na drobno.

Uverjen sem, da bodo gospodje prefekti takoj razpošljali podatke, ki se bodo zbirali, ter dali poteštatom navodila za določevanje cen na drobno v smislu te okrožnice.

Stanovanjski izgovor

Okrožnica pravosodnega ministra. RIM, 2. (Izv.) Pravosodni minister on. Rocco je razposlal generalnim državnim pravnikom pri prizivnih sodiščih sledečo okrožnico:

V svrhu zagotovitve enotnega izvajanja predpisov, ki urejajo izvajanje stanovanjskih izgovorov, smatram kot umestno, da se posebej opozorijo gospodje sodniki na štev. XII. navodil, ki so zapodadena v ministrskem odloku z dne 24. junija 1927, št. 145.

V omenjenih navodilih, ki so v zvezi s tozadevnimi prejšnjimi predpisi, je izrecno določeno, da sme sodnik vedno dovoliti odgoditev stanovanjskega izgovora z dobo enega leta, in to neglede na odgoditve, ki so bile že prej dovoljene. Jasno je tedaj, da ima sodnik po novih navodilih vedno pravico dovoliti nove odgoditve izgovorov za dobo enega leta neglede na prejšnje odgoditve, katerih so bili najemniki že prej deležni.

Zato ne more več veljati omejitveni dekretov-zakonov z dne 6. maja 1926, št. 743 in z dne 6. januarja 1927, št. 2, po katerih ne sme biti noben stanovanjski izgovor odgoden za več nego enoletno dobo. Ker je sedaj povišanje stanovanjskih najemnin splošno prepovedano, se bodo smatrali vsi stanovanjski izgovori, ki niso bili izjavni vsled zamudnosti v plačevanju najemnine, nemoralnosti, težkega kršenja pogodbe in dokaza

se je nadaljevala razprava po prvih burnih prizorih povsem mirno in stvarno, priča, da se je tudi opozicija uklonila ter da bo nova upravna uredba Cehoslovaške v kratkem gotovo dejstvo.

da mu služi stanovanje v lastne uporabe, za dejanje, s katerimi hoče hišni posestnik izogniti prepovedi povišanja najemnine. Zato bodo podobne vrste izgovorov odgodene za dobo enega leta, to je do 30. junija 1928. in to tudi v slučaju, ako so bile že tekom let 1926. in 1927. dovoljene razne druge odgoditve.

Polkovnik De Pinedo

v avdienci pri papežu

RIM, 2. (Izv.) Danes o polдне je sprejel papež polkovnika De Pinedo v posebni avdienci. Papež je sprejel letalca v svoji zasebni knjižnici in ga je zadržal v razgovoru kakor trideset ure. Polkovnik De Pinedo je podal papežu natančno poročilo o svojem poletu, pri čemur je tudi

Jugoslovensko-albanski spor poravnat

Beograjska vlada odtegnila protestno noto — Gjurašković izpuščen na svobodo

RIM, 2. (Izv.) Rimski "Tribuna" poročajo iz Tirane: Če bi ne nastopile kakor nadaljnje zamude, bo Gjurašković, ki je izzval jugoslovensko-albanski incident, tekom današnjega dneva izpuščen. Po demarši, ki so jo napravile velesile v Beogradu in v Tirani, je bila jugoslovenska vlada dolžna spremljati žaljive frane, ki so bile zapadene v njeni noti dne 1. junija, naslovljeni na albansko vlado. Te postopanje, ki je zelo delikatne narave, je zahtevalo precej časa. Šele zvečer je bilo ugodno rešeno. Osvoboditev Gjuraškovića je tedaj predstoječa in z nje bo incident popolnoma likvidiran.

BEOGRAD, 2. (Izv.) Zunanji minister je sprejel danes službene obvestilo francoskega zunanjega ministra, da je albanska vlada izjavila francoskim poslanikom v Tirani, da bo aretirani dragoman jugoslovenskega poslanstva Gjurašković danes dopoldne ob 11. uri izpuščen iz zapora. Do 23. ure zvečer ni prejela jugoslovenska vlada o tej osvoboditvi še nikakega uradnega obvestila, pač pa potrjujejo to zasobne informacije in pa informacije beograjskih diplomatskih zastopnikov. Verjetno je, da je francoski poslanik v Tirani kot zastopnik jugoslovenskih interesov v Albaniji istočasno podal izjavo o izpustitvi jugoslovenske protestne note, tako da se lahko sodi, da je jugoslovenski spor z Albanijo zaključen. V zunanjem ministstvu z vso gotovostjo pričakujejo uradnega obvestila o definitivni likvidaciji albanskega spora.

Sedmi ljubljanski velesojm

se je včeraj otvoril

LJUBLJANA, 2. (Izv.) Ob številni udeležbi povabljenih odličnih osebnosti je bil danes dopoldne po nagovorih velesojmskega predsednika Franca Bonača in velikega župana dr. Franca Vodopivca uradno otvorjen sedmi ljubljanski vosejmski velesojm. Po otvoritvi je bil odhod po razstavišču pod vodstvom švelesojmskih funkcionarjev. Izvensojski gostje so se izrazili zelo pohvalno o spretni organizaciji velesojma, ki bo nudil letos izredno pestro izbiro blaga. Zanimala je goste tudi razstava umetnin slovenskih umetnikov. In sicer je razstavilo svoja dela 27 slovenskih slikarjev, kiparjev in arhitektov.

Velesojm je danes, na prvi velesojmski dan, posetilo okrog 7000 oseb. Posredstvom brzojavke so poslali velesojmu med drugim minister za trgovino in industrijo dr. Spaho, ki je opravil svojo odsotnost, zunanji minister dr. Marinković, prometni minister Milosavljević in inozemski zastopniki, italijanski poslanik v Beogradu generalni Bodrero in italijanski generalni konzul v Zagrebu. Velesojm bo posetil prihodnji teden tudi kralj Aleksander, ki se nahaja s svojo obitelji v dvorcu Suvoboru na Bledu.

Jugoslovenski državni odbor za volitve se sestane danes. BEOGRAD, 2. (Izv.) Jutri se sestane državni odbor za volitve, da določi posamezna volišča in izbere predsednike volilnih odborov.

omenih prisilni sprejem, ki so mu ga pričeli misionarji v Braziliji. Papež je povprašal letalca za podrobne podatke o požaru letala «Santa Maria I.» in mu je častital k njegovemu poletu. Ob slovesu je izročil papež De Pinedu srebrno svetinjo svetega Petra, ki nosi na oni strani papeževo sliko, na drugi pa sliko vatikanskega seminarja.

Iz Berlina v S. Francisco in nazaj

BERLIN, 2. Letalec Anton Koenneske se pripravljajo na velik polet iz Berlina v S. Francisco preko Azorskih otokov, a brez vmesne postaje. Iz S. Franciscosa se namerava povrniti v Berlin po isti poti ter se ustaviti le za kratek hip v New-Yorku. Ta polet namerava izvršiti na velikem «Junckerju», ki more prevažati 15 oseb.

Poročilo iz Tirane

TIRANA, 2. (Izv.) Francoski poslanik baron De Vaux v Tirani, ki mu je bila poverjena zaščita jugoslovenskih interesov v Albaniji in ki postopa po posebnih narečilih jugoslovenske vlade, je davi ob 11. uri posetil albanskega zunanjega ministra, pri katerem je odtegnil v imenu jugoslovenske vlade njeno ostro protestno noto, ki je bila pred časom izročena albanski vladi po jugoslovenskem poslaniku Sakeviću. Francoski poslanik je izročil novo noto, ki ne vsebuje več onih fraz, ki jih je smatrala albanska vlada kot žaljive. V odgovoru na noto, ki jo je izročil francoski poslanik, je albanska vlada odredila osvoboditev Gjuraškovića. Z istočasno izvedbo teh formalnosti je bil jugoslovensko-albanski spor likvidiran.

Težave nemške vlade

Državni svet zavrnil zakonski načrt, ki ga je predložila vlada

BERLIN, 2. (Izv.) O priliki včerajšnje seje državnega sveta je bil zakonski načrt vlade, ki se tiče povišanja nekaterih zaščitnih carin za poljedelstvo, odklonjen s 37. glasovi proti 31. Načrtu so bili nasprotni tudi člani centra, vsled česar bi odklonjeni načrt v ponedeljek istotako ne smel prodreti v državnem zboru.

Marx je davi sklical vlado, na katere seji je poskušal najti izhod iz tega mučnega položaja. Poljedelski minister, nacionalist Schiele, je baje zagrozil, da poda ostavko, če ne bo včeraj zavrnjeni predlog nezpremenjen predloženi državnemu zboru v odobritev. Centrum bo moral vsled tega glasovati v prilog novih zaščitnih carin, če mu ni na tem, da razbije vladno koalicijo. Po vsej verjetnosti bo pripravila vlada drug kompromisni predlog, kajti niti centrum niti nemški nacionalisti ne nameravajo povzročiti krize, ker se zavedajo, da bo moral državni svet zahtevati protiglasovanje z dvotretjinsko večino, če bi državni zbor odobril z navadno večino prvotni predlog. Z dvotretjinsko večino pa vlada v državnem zboru ne razpolaga.

Byrd v Parizu

Velik sprejem

PARIZ, 2. Poveljnik Byrd in njegovi trije tovariši so prispeli v Pariz danes ob 12.18 s vlakom. Na postaji jih je pričakovala velika množica, ki jih je navdušeno pozdravljala. Podali so se takoj v Medzavezniški krožek, kjer se je vršil časten obed. V njihovi družbi se nahajata tudi Chamberlin in Levine. Na vprašanje novinarjev, ali

se bo povrnil s svojim Fokkerjem v New-York, je Byrd odgovoril, da tega ne more še vedeti, ker se je letala precej hudo pokvarilo.

Smrtonosna vročina v Chicagu

PARIZ, 2. Iz Chicaga poročajo, da vlada v mestu in okolici neznozna vročina. 25 oseb je zadela solnčna kap.

Tedenski pregled

Borba za prilagoditev gospodarskega snovanja države sedanjih novi, povečani vrednosti lire, se nadaljuje z vso vnmemo. V Rimu se neprestano vršijo sestanki in zborovanja v ta namen, ministrstva pošiljajo okrožnice in zahtevajo iz posameznih pokrajin podatke o uspešnih akcijah za znižanje cen in plač. Vlada se je torej v zadnjem času lotila z vso vnmemo gospodarske bitke.

Važne izjave, ki bodo gotovo blagodejno vplivale na nadaljnji razvoj gospodarskega položaja, je podal te dni milanskega listu «Popolo d'Italia» finančni minister prof Volpi. Dejal je, da je skušala mednarodna špekulacija v zadnjih tednih potegniti lro še navzgor, kar pa bo vlada preprečila, kajti zopetno dviganje lire bi povzročilo sedaj nove težkoče. Pomislimo nekoliko, pa nam postane stvar takoj jasna! Če vrednost denarja raste, se morajo cene znižati; prej ali slej. Konsument, ki predvideva zboljšanje denarne vrednosti, računata seveda na znižanje cen. In zato premisli: kaj bom kupoval n. pr. čevlje sedaj, ko stanejo 100 lir, če jih bom čez par mesecev dobil lahko za 80 lir. Potrpel bom še nekoliko, pa bo. Konsument kupuje torej v takim slučaju samo v skrajni sili. Posledice so na dani: Blago obični v trgovinah; trgovci ne naroča več v tovarni, ki mora radi tega skriti obrat, odpustiti delavce itd. Nastane huda gospodarska kriza.

Vlada pa je sklenila prekriti račune špekulantom, ki bi se radi okoristili na škodo italijanskega narodnega gospodarstva. Lira bo ostala, tako je izjavil minister Volpi, še dolgo časa na kvoti 90. To se pravi: pri razmerju 90 lir za en angleški funt šterling. Minister je zavrnil one, ki so napačno tolmačili njegove besede, katere je izrekel v rimskem parlamentu, ko je dejal, da bo lira ostala na sedanji višini do «jeseni». S tem je hotel reči samo, da so brez sleherne podlage vse govorice, ki so jih takrat nekateri širili, o vratolomni revaluaciji lire. «Vsi so lahko mirni, je izjavil minister, kajti jeseni se nič ne bo zgodilo. Vlada bo prepovedala najemati nova posojila v Ameriki, ker sedanji pogoji niso dovolj ugodni. Pripravlja se tudi ustanovitev posebne blagajne, ki bo skrbela za amortizacijo državnega dolga.

On. Mussolini je v sredo poslal prefektom okrožnico o «listini dela». Opozoril je, da so določbe te listine deloma že za vsakega obvezne, ker so potrjene po zakonu, deloma pa predstavljajo osnovna načela, ki jih bo vlada postopoma uzakonila.

Nesporazumljenje, ki je nastalo pred par meseci med Italijo in Jugoslavijo radi albanskega vprašanja, bo, kakor vse kaže, v kratkem odstranjeno. Razgovori med Rimom in Beogradom so se morda že pričeli. Tako bi človek vsaj lahko sklepal po tem, da je jugoslovenski poslanik v Rimu posetil on. Mussolinija, dočim se je gen. Bodrero, italijanski poslanik v Beogradu, začel razgovarjati z zunanjim ministrom dr. Marinikovićem.

Odnošaji med Jugoslavijo in albansko republiko še niso normalni. Po demarši v Beogradu je jugoslovenska vlada takoj izjavila, da sprejme predlog velesil. Iz Tirane pa ni došle prispela še nobena uradna izjava albanske vlade. Dr. Marinković je radi tega protestiral pri velesilah. — V Jugoslaviji so se stranke z veliko vnmemo vplele v volilni boj, čeprav bodo volitve šele v septembru. Preteklo nedeljo se je vršile v državi nad sto volilnih zborovanj in konferenc. Mnogo govoric in komentarjev vzbujata položaj v radikalni stranki, kjer so se pojavila razna nesporazumljenja, tako da so se začele razločevati tri skupine: pašičevska, Vukičevićeva in Uzunovićeva, ki postavljajo v nekaterih krajih različne kandidate, tako da so ponekod po trije in štirje nosilci radikalne kandidatne liste. Razkol v tej najmočnejši jugoslov. stranki bi seveda imel dalekosežne posledice za nadaljnji razvoj notranje-političnih prilik v državi. — Incident, ki je nastal med Rusijo in Poljsko radi umora sovjetskega poslanika v Varšavi Vojkova, se še ni poravnal, kajti poljska vlada še ni odgovorila na drugo rusko noto. — Ze preteklo nedeljo smo omenili, da so se odnošaji med Francijo in Nemčijo v zadnjem času nekoliko ohladili. Kot znak te «ohladitve» smo navedli govor francoskega ministrskega predsednika Poincaréja v Lunévillu, ki mu je sledil precej jezni odgovor dr. Stresemanna. Na razvoj odnošajev med tema dvema državama vplivajo nepovojno tudi incidenti, ki se od časa do časa dogajajo v nemškem zasedenem ozemlju. Te dni so nemški nacionalisti težko ranili v Lachenu blizu Strassburga dva francoska vojaka. Francozi so se seveda spet razburili. Pogajanja, ki so se vršila v Parizu za sklenitev trgovinske pogodbe med obema državama, niso privedla do nikakega uspeha. Berlin in Pariz se nista mogla sporazumeti niti za podaljšanje začasnega trgovinskega dogovora, ki je potekel 30. junija o polnoči. Trgovinski odnošaji med obema državama so za enkrat prekinjeni. In pri tem bo ostalo vsaj še par tednov. — Ameriške Združene države so se tudi v letalstvu postavile na prvo mesto. Tekom štiridesetih dni je že tretji ameriški letalec, znani kapetan Byrd, preletel ocean in pristal po 43-urnem poletu na evropskih tleh.

Pijte Kakao de Jeng's

BERLITZ-SCHOOL

Trst, Via Fabio Filzi 23 - telef. 44-82. Pouk in prevodi v vseh jezikih. 605

Slovenske žene!

Pri nakupu perila in manufakturnega blaga dajate prednost velikim skladiščem v Trstu, Via Genova št. 21 (prej Campanile) MARIA ACCERBONI kjer se služijo slovenske odjemalke že toliko let. Bogati dohodi perila, platna za rube, perila za gostilne in hotele. Svila (sezilska novosti) po l. 5.50. Bilsače, nogavice in druge manufakturne potrebšline. (69) Govorit se slovensko

RYA je originalno mazilo RYA

KURJA OČESA Dobiva se v vseh lekarnah. FARMACIA SPONZA - Via Tor S. Piero 10 - Trst

DNEVNE VESTI

Ustoličenje tržaškega poteštata

Včera popoldne je prvi tržaški poteštata gr. uff. Arch položil predpisano prisego pred prefektom kom. Fornaciari-jem.

Ob 18.30 uri se je vršila v glavni dvorani mestne palače ceremonija ustoličenja, kateri so prisostvovali zastopniki raznih oblastev, med njimi prefekt gr. uff. Fornaciari, ter večje število oddelčnih oseb.

Po ustoličenju je pokrajinski tajnik fašistske stranke inž. Cobol stopil na balkon mestne palače ter predstavljal množici, zbrani na trgu pred palačo, prvega tržaškega poteštata. Ob tej priliki je imel inž. Cobol kratek govor, v katerem je orisal osebnost in zasluge novega poteštata. Poteštata je odgovoril s kratkim govorom, v katerem je naglašal svojo odločno voljo, da bo vodil tržaško občino po svojih najboljših močeh, pri čemer računa na vsestransko podporo in sodelovanje meščanov. Po zaključku poteštatega govora so godbe zasvirale himno, nakar je začelo občinsko zapuščati trg.

Medtem se je g. poteštata odpeljal s svojim avtomobilom, pozdravljan od navzočih.

Zvečer so bila vsa javna plosinja slavnostno razsvetljena.

NIZANJE CEN V PRODAJALNICAH DELAVSKIH ZADRUŽ

Z današnjim dnem stopajo v veljavo po tržaških prodajalnicah Delavskih združg slededež znižane cene za naslednje vrste blaga — poleg mnogih drugih:

Biškoti raznih vrst od L 13 na 12,50 za kg, kakao Letjet od 2,70 na 2,40 za omot 125 gramov, od 5,20 na 4,70 za omot 250 gramov, kanela (cela) od 30 na 28 lir kilo, zmelita od 32 na 30 lir; pšenična moka predpisana od 2,20 na 2,15 za kg, slanična II. od 8,20 na 7 lir za kilo, med (demac) od 10 na 9 lir za kilo, olje Sasso od 6,40 na 6,25 za 1/2 kg; od 12,80 na 12,50 za posodo 1 kg; paprika (ogrška) od 44 na 40 lir za kg; soda od 65 na 60 st. za kg; sladkor v kockah od 7,50 na 7,30 za kg; otrobi II. po 60 st. kilo, I. po 70 st. kilo, drobni otrobi po 60 st. itd.

Inženirski izpit

Inženirski izpit iz elektrotehnike je napravil na dunajski tehniki naš rojak G. Egon Gerbec iz Trsta. Čestitamo!

Nevidnjenji dobitki

na razstavi ročnih del se dobe v pisarni vodstva vsak dan od 9 do 12. ure.

Mudre številke: 3, 4, 22, 43, 73, 115, 123, 172, 187, 196, 205, 216, 219, 221, 235, 248, 263; 274, 353, 362, 365, 370, 387, 408.

Roz: 25, 100, 126, 174, 187, 208, 231, 256, 301, 318.

ŠTEVILE VOJNOODŠKODNIŠKIH OBVEZNIC

Na četrti strani objavljamo danes popolni seznam števil vojno-odškodniških obveznic, ki so bile izrečane letos 14. in 16. maja.

Iz tržaškega življenja

Po nesreči pred palačo družbe «Assicurazioni Generali»

Kakor smo poročali, se je pred večeršnjim popoldne dogodila pred novo palačo družbe «Assicurazioni Generali» v ulici Battisti tagična nesreča. Pri demolanju zidarskega odra je delavec pri padcu in iz rok truma, ki je pri padcu na ulico nevarno ramil kekega delavca, katerega istovetnosti ni bilo mogoče ugotoviti. Včeraj jutraj pa je prišel v mestno bolnišnico težak Hilarij Stua, ki je izjavil, da od predvečeršnjim pogreša svojega tovariša, 57-letnega težaka Silvija Trani, s katerim sta stanovala kot podnajemnika pri nekaj družini v ulici Caripson št. 16. Ko so ga peljali k neznanemu ponesrečencu, je Stua brez obotavljanja spoznal v njem svojega pogrešanega tovariša.

Stanje nesrečnega Tranja je kljub operaciji, ki jo je siromak moral prestopi predinočnji, še vedno skrajno nevarno.

Dramatična nezgodita otroka

Tekom igre s svojimi sovrstniki je 5-letni Romeo Bertoli, stanujoč pri Lovcu-Chiadino št. 1200, sinoči okoli 20. ure splezal na zid vodnjaka na domačem vrtu ter začel metati vanj kamenje. Pri tej nevarni zabavi je živahni Romeo zdajci izgubil ravnotežje ter padel v vodnjak. K sreči je šel tedaj ondod mimo 38-letni občinski sluga Ernest Tassotto, stanujoč v ulici Irene della Croce št. 5; zapazivši, kaj se je zgodilo, je mož urno zgrabil lestvo, ki jo je našel tam blizu, ter jo spustil v vodnjak, da bi po nji splezal od otroka. Toda lestva je bila prekratka in prizadevanje Tassotta ni bilo zaman, da ni medtem prišel neki mladenič, ki se je odločil za drzen poskus; vetele je Tassottu, naj pridrži lestvo, sam pa je pogumno splezal po nji v globočino. Pogumni poskus se mu je obnesel; posrečilo se mu je doseči otroka, ki se je že potapjal, in ga rešiti. Mali Romeo se je tako napil vode, da se je skoro zadušil. Zato so morali

poklicati na pomoč zdravnika rešilne postaje, ki je podal nesrečnemu otroku prvo pomoč ter ga dal nato prepeljati v mestno bolnišnico. Ako ne nastopijo take komplikacije, bo mali Romeo ozdravil v desetih dneh.

Porotne obravnave

Govori državnega pravdnika in braniteljev. - Krossevič obsojen na 6 let in 3 mesece ječe.

Smokovič obsojen na 6 let in 3 mesece ječe

Včeraj zjutraj je v obravnavi proti Francu Kressevichu in Ani Smokovič začel s svojim govorom državni pravdnik, ki je govoril nad dve uri. Seveda smatra Kressevicha popolnoma za odgovornega za zločine, o katerih govori obtožnica, in v svojem govoru poudarja, da ima Kressevič velik interes na tem, da fingira človeka, ki ne ve o vsem ničesar. Doba bivanja v bolnici se mu bo seveda vsela v kazni, zato bi prevelika mera usmiljenja ne bila na mestu. Vrh tega mu gre po zakonu pravica do kr. indulta, glasom katerega se mu odštejejo dve leti ječe, tako da je Kressevič navzile obsojen na šest let. Za Ano Smokovič zahteva oprostilo rabsodbo, ker ni zagrešila dejanja, katerega se jo obdolžuje.

Dv. Kezich, ki brani Smokovičeve, v svojem govoru obžaluje, da se je sploh spravila na zatožni klopi ženska, kot je Smokovičeva. Ne smatra za potrebno, da na drobno razpravlja o zadevi, ker so si porotniki že tekom obravnave ustvarili mnenje o njej in je uverjen, da bodo s svojo rabsodbo dali obtoženci spridevalo njene nedolžnosti.

Kressevicha brani odvetnik Pampana. Rekonstruiral v dolgem govoru zločine, radi katerih odgovarja Kressevič. Ustavi se pri konstataciji, da je Kressevič bil v umobolnici in matra za človeško, da se mu prizna vsaj polodgovornost.

Po govoru obeh odvetnikov so se porotniki umaknili v posvetovalno dvorano. S svojim pravorekom so potrdili krivdo Kressevicha, priznali, da je le polodgovoren za svoja dejanja in mu prisodili generične olajšave. Smokovičeve smatrajo v pravoreku za nedolžno.

Po bitnosti raznih vrst od L 13 na 12,50 za kg, kakao Letjet od 2,70 na 2,40 za omot 125 gramov, od 5,20 na 4,70 za omot 250 gramov, kanela (cela) od 30 na 28 lir kilo, zmelita od 32 na 30 lir; pšenična moka predpisana od 2,20 na 2,15 za kg, slanična II. od 8,20 na 7 lir za kilo, med (demac) od 10 na 9 lir za kilo, olje Sasso od 6,40 na 6,25 za 1/2 kg; od 12,80 na 12,50 za posodo 1 kg; paprika (ogrška) od 44 na 40 lir za kg; soda od 65 na 60 st. za kg; sladkor v kockah od 7,50 na 7,30 za kg; otrobi II. po 60 st. kilo, I. po 70 st. kilo, drobni otrobi po 60 st. itd.

Telesna vzgoja

SPORT

SPORTNO UDRUŽENJE (Uradno poročilo.)

Demisija: Sprejme se demisija g. Bidovca.

Izstop žalnice: Sprejme se na znanje izstop iz S. U. M. d. Rocol, Tist.

Novi člani: Srečko Sancin (Sparta), Fazarinc Vladi, Adolf Kenda (Zora), Venturini Fran (Sparta).

Proglasitev prvaka: M. d. Sv. Ivan se uradno proglasa prvacom II. div. za leto 1927.

Lahkotletski meeting: Odobri se pravilnik, predložen po T. V. za prvenstveni meeting, ki se bo vršil dne 24. julija.

Kolesarstvo: Odobri se pravilnik za kolesarsko dirko, ki se bo vršila dne 14. avgusta za targo «Naš glas».

T. V. L. A. - Lahkotletsko prvenstveno tekmovanje

se vrši 24. t. m. v sledečih disciplinah:

Moški: teki 80 m, 200 m, 400 m, 800 m, 3000 m; pešjoja 3000 m in štafeta 4x100 m;

meti: disk, krogla;

skok v višino in v daljino.

Dame: teki 60 m, 200 m in štafeta 4x60 m;

met diska;

skok v višino in v daljino.

Pravilnik se objavi pravočasno. Pozivajo se Zora in Sparta, da dvignejo v sredo 6. t. m. ob 21. uri svetilnje. — T. V. L. A.

Igrišče v Rocolu: Tommaso - Primorje

Danes popoldne ob 17.30 se vrši tekmata med gorinavedenima četama za kupo «Naš glas».

Tommaso - Primorje, društvi, katerih čete so dobro ojačene z sigurnimi elementi, bodo danes popoldne nudili občinstvu res lepo tekmo.

Obe četi bi si radi pridobili zmago, ali one dobro vedo, da le ena izmed čet bo zmagala.

Katera četa pa si bo znala priboriti zmgo, lahko videti šele danes popoldne po končani tekmi na igrišču v Rocolu, kamor mora priti vsak, ki ljubi sport in našo mladino.

Pred to tekmo se ob 15.30 srečata rezervni četi Obzor - Sparta za ploščo S. U.

TELESNA VZGOJA

SPORT

SPORTNO UDRUŽENJE

Danes popoldne so se obiskali in sprejeli nadaljevali. Obiskal se je zavod gluhonemih ter se je nato v občinskem parku za magistratom razvila svečanost podelitve zlate svedinje kneginji za njene zasluge na šolskem polju. Daljša govora sta imela pri tej priliki senator Bombig in pa minister Fedele.

Po izletu v Brda ter obisku goriskih šolskih ustanov je obiskala kneginja d'Aosta v soboto dopoldne Miren, Bilje in Vrtojbo, kjer so se vršile običajne sprejemne slavnosti, nagovori od strani poteštata, pekljanje rož ter prepovedna pesmi po šolski mladini.

Popoldne je kneginja še prisostvovala otvoritvi šolskega vrta v Saloni pri Anhowem.

Iz urada Pol. dr. Edinost v Trstu

Neža v. Slejko: Za Vas smo ukrenili potrebno; o uspehu bomo poročali.

F. Starec - Barkovije: Čim ste se zateki k odvetniku, ki bo prav gotovo storil vse, kar je v njegovi moči, morate čakati le od njega točnega pojasnila. Brezdvomno ste napravili grobo napako, mislimo pa, da se bo dalo izposlovati še ostalih 20%.

M. Dolenc - Ajdovščina: Vaša stvar je v teku, ampak še ni rešena. Sicer pa opravite to stvar neposredno z njim, kateremu ste dali nalog; vzroka ni treba naglaševati.

Iv. v. d. Epple: Zakon o najemnih nah je «Edinost» prinesla v celoti in tudi primerno razlago. Da vam bo razumljivo, vam podamo konkretni slučaj: Stanarina v letu 1914 je znašala mesečnih 50 kron, sedaj pa plačate mesečnih 220 lir, ker presega 4 kratno predvojno vrednost, se mora vam znižati na 200 lir. Če bi pa slučajno plačevala 180 lir mesečno, bi ostalo pri tem, ker niso dovoljeni drugi poviški od 1. 7. t. dalje.

Za nove hiše, katerim je bila dovoljena stanovanjska uporaba po letu 1919 se predvideni popusti v meri 15% za stanovanja do petih sob, za večja stanovanja od 5—8 sob pa 10% popusta.

M. Ž. - Matanjasas: Vaše številke niso bile izrečane.

L. Fabac - Trot: Pekojna vpra je bila likvidirana od pošne uprave in vam je bil tudi dostavljen svoječasno tozadevni odlek, proti kateremu ste imeli pravico rekuri-rati.

Zadeva ne odvisi od računskega dvora, zato tudi niste dobili od tam nikakega odgovora na Vašo priloženo pismo.

Stvarno pa opozarja poštno ministrstvo, da člen 17. kr. odl. 18. febr. 1925, št. 440 izključuje ugodnosti onim bojevnikom, ki so se bojevali v a.-o. armadi. Toliko na znanje.

Tajništvo.

Davkoplačevalci

10. julija morajo oni, ki so sklenili abonmā na menjalno takso (scambi), vplačati vnaprej registra-skemu uradu tromesečni obrok.

15. julija poteče rok za vlaganje reklamacij proti podvojni, materialnim pogreškom, nepravilnemu vpisu v imenik radi nepravilnih prijav o ugotovitvi ali sklepe vpisanih v glavnih imenikih 1927. leta na preučeni bogastvu, hišnem, zemljiškem davku, ali nadomestnim imenikih prve serije za 1927., 1926., in prejšnja leta.

15. julija poteče tudi rok objave, oziroma niso več na vpogled, nadomestni imeniki druge serije za direktne davke (izvzemši one na bogastvo in na vojne debitke) in naklade.

31. julija poteče rok za prijavljanje popravkov svojih dohodkov na prednem bogastvu in zemljiškem davku. (N. B. - Na novo se prijavljajo dohodki, ako sta pretekli že dve leti, odkar se je zadnje popravljala višina dohodkov oziroma, da se že dve leti stalno, enako plačuje davke).

Zadnje julija poteče tudi rok za prijavo popravkov na dopolnilnem davku.

S. d. Adria

Za sredo zvečer ob 8.30 važna odobrova seja pri predsedniku. Vabljeni so tudi bivši odborniki, ker se bo obravnavalo o zelo važni točki. — Odbor.

iz urada Pol. dr. Edinost v Trstu

Neža v. Slejko: Za Vas smo ukrenili potrebno; o uspehu bomo poročali.

F. Starec - Barkovije: Čim ste se zateki k odvetniku, ki bo prav gotovo storil vse, kar je v njegovi moči, morate čakati le od njega točnega pojasnila. Brezdvomno ste napravili grobo napako, mislimo pa, da se bo dalo izposlovati še ostalih 20%.

M. Dolenc - Ajdovščina: Vaša stvar je v teku, ampak še ni rešena. Sicer pa opravite to stvar neposredno z njim, kateremu ste dali nalog; vzroka ni treba naglaševati.

Iv. v. d. Epple: Zakon o najemnih nah je «Edinost» prinesla v celoti in tudi primerno razlago. Da vam bo razumljivo, vam podamo konkretni slučaj: Stanarina v letu 1914 je znašala mesečnih 50 kron, sedaj pa plačate mesečnih 220 lir, ker presega 4 kratno predvojno vrednost, se mora vam znižati na 200 lir. Če bi pa slučajno plačevala 180 lir mesečno, bi ostalo pri tem, ker niso dovoljeni drugi poviški od 1. 7. t. dalje.

Za nove hiše, katerim je bila dovoljena stanovanjska uporaba po letu 1919 se predvideni popusti v meri 15% za stanovanja do petih sob, za večja stanovanja od 5—8 sob pa 10% popusta.

M. Ž. - Matanjasas: Vaše številke niso bile izrečane.

L. Fabac - Trot: Pekojna vpra je bila likvidirana od pošne uprave in vam je bil tudi dostavljen svoječasno tozadevni odlek, proti kateremu ste imeli pravico rekuri-rati.

Zadeva ne odvisi od računskega dvora, zato tudi niste dobili od tam nikakega odgovora na Vašo priloženo pismo.

Stvarno pa opozarja poštno ministrstvo, da člen 17. kr. odl. 18. febr. 1925, št. 440 izključuje ugodnosti onim bojevnikom, ki so se bojevali v a.-o. armadi. Toliko na znanje.

Tajništvo.

Davkoplačevalci

10. julija morajo oni, ki so sklenili abonmā na menjalno takso (scambi), vplačati vnaprej registra-skemu uradu tromesečni obrok.

15. julija poteče rok za vlaganje reklamacij proti podvojni, materialnim pogreškom, nepravilnemu vpisu v imenik radi nepravilnih prijav o ugotovitvi ali sklepe vpisanih v glavnih imenikih 1927. leta na preučeni bogastvu, hišnem, zemljiškem davku, ali nadomestnim imenikih prve serije za 1927., 1926., in prejšnja leta.

15. julija poteče tudi rok objave, oziroma niso več na vpogled, nadomestni imeniki druge serije za direktne davke (izvzemši one na bogastvo in na vojne debitke) in naklade.

31. julija poteče rok za prijavljanje popravkov svojih dohodkov na prednem bogastvu in zemljiškem davku. (N. B. - Na novo se prijavljajo dohodki, ako sta pretekli že dve leti, odkar se je zadnje popravljala višina dohodkov oziroma, da se že dve leti stalno, enako plačuje davke).

Zadnje julija poteče tudi rok za prijavo popravkov na dopolnilnem davku.

V. petek popoldne so se obiskali in sprejeli nadaljevali.

V petek popoldne so se obiskali in sprejeli nadaljevali. Obiskal se je zavod gluhonemih ter se je nato v občinskem parku za magistratom razvila svečanost podelitve zlate svedinje kneginji za njene zasluge na šolskem polju. Daljša govora sta imela pri tej priliki senator Bombig in pa minister Fedele.

Po izletu v Brda ter obisku goriskih šolskih ustanov je obiskala kneginja d'Aosta v soboto dopoldne Miren, Bilje in Vrtojbo, kjer so se vršile običajne sprejemne slavnosti, nagovori od strani poteštata, pekljanje rož ter prepovedna pesmi po šolski mladini.

Popoldne je kneginja še prisostvovala otvoritvi šolskega vrta v Saloni pri Anhowem.

Nedeljske prireditve

Gorica - Gledišče Verdi ob 9. uri zvečer. Ponovni koncert kubanskih kozakov z istim vzporedom kot zadnjič.

Solkam - Vrt Alojzija Mozotča. Vrtna veselica ob 3.30 popoldne. Pojejo razne pesmi pevskih, solkanski, gorški in ajševski zbor. Igra se Jalenova drama «Dom». Dovoljenje je v rokah prirediteljev.

Gore - Griž Strmec. Telovadna prireditve. Proste vaje, simbolične vaje, telovadba na orodju, skupine, pohod.

Odprte lekarne

Danes v nedeljo dne 3. julija bodo odprte v Gorici sledeče lekarne: ves dan z nočno službo ves prihodnji teden lekarna Giubich, Via Rabatta št. 18; do ene ure popoldne pa lekarni Liberi, Corso V. Em. III. št. 39 in Cristofoletti, na Travniku št. 14.

MEDANA Nesreča

V petek popoldne, prav v hipu, ko je razsajala grozna nevoht, prihajajoč iz Furlanije, je vozil iz Preval domov seno naš domačin posestnik Zorzet Andrej (po dom. Dreja Zoržutu). Nesreča je hotela, da je vihar prevrnil voz naložen s senom, na katerem je sedel Andrej in še neki mali otrok. Pri padcu v globok cestni jarek si je Andrej zlomil nogo v gornjem delu. Mali otrok, star kakš štiri leta, je pa ostal nepoškodovan. Na lice mesta je prihitel zdravnik iz Krmina, g. Vižintin, ki je dal ponesrečencu prvo pomoč. Andrej bo moral biti več dni v domači oskrbi.

— Pred kratkim so postavili na trgu nov drog na cementni podlagi Druga ni v naši vasi nič novega in nič posebnega.

BILJANA Nesreča

Na dan sv. Petra in Pavla je se odpeljala na kolesu po ogravnilih v Krmin naša Romana Mikulih. Nesreča je hotela, da je trčila s svojim kolesom od kolo nekega fanta. Romana se je pri trčenju prevrnila na cesto, kamor je udarila s tako močjo z glavo, da se se ji pretresli možgani in da ni prišla celih 48 ur do zavesti. Hitro se je raznesla po vsi vest e nesreči. Romanine prijateljce so odditele v krminsko bolnišnico, kjer jih pa Romana še ni poznala. Sedaj ji je odleglo in bo kmalu popolnoma okrevala.

NEMŠKI RUT

Kaj gledate na vreme in zehate? Danes udarite vsi v Nemški Rut, kjer boste videli veselja pol in žalosti pol na naši prireditvi. Pa še prelep razgled beste imeli, ki ga ne bo treba nič plačati. V Rutu ni vsak dan veselice! Zato na svidenjel!

Prireditve v Kobdiju

Danes, v nedeljo, 3. julija, prireditvi M. d. Kobdij vrtne veselice. Na vzporedno deklamacije, pevske točke in igra v 4. dejanjih «Po 12. letih». Po vzporedno prsta zabava s srečanjem. Med odmori in pri prosti zabavi svira dobroznaa godba iz Trstenika. Pričakovati je obilne udeležbe iz bližnjih krajev kakor tudi iz Trsta. Kdor hoče dobro prebiti današnji nedeljski popoldan, naj pohiti v prijazni Kobdij.

Iz tržaške pokrajine

SENOZEČE

Kakor že javljeno v včerajšnji «Edinosti», se vrši danes popoldne ob 3. uri v naši dvorani veselice, ki jo prireditvi izobraževalno društvo «Tabore» iz Dolenjevski pri Senozečah. Na sporedu so: igrokaz v žetah. Poleg tega pa bo nastopila tudi mešan zbor omenjenega društva z dvema pevska točka. Ker ima društvo dovoljenje že v rokah, se nadejamo, da se veselice udeležiti čim večje število občinstva, posebno pa članstva bližnjih bratskih društev. Začetek je, kakor že gori omenjeno, ob 3. popoldne.

Gospodarstvo

THOMASOVA ŽLINDRA

Tržaška kmetijska družba namanja, da je nakupila veliko količino Thomasove žlindre z vsomi običajnimi garancijami glede odobnosti in razpoložljivosti, ter jo ponudi svojim članom in združenim skupna naročila najmanj enega vagona od 150 q po ceni od L. 1.90 za enoto, franko zadnja železniška postaja naročnika. Plačljivo na podlagi 18%. Razlika se poravna ob predloženi spridevala

vse to pa je treba ogromnih kšpitalov in tu leži največja strah te borbe. Današnje ladjedelništvo se je tudi popolnoma prilagodilo novim razmeram in tako moramo čitati vsako točko časa o spustitvi v morje novih ladij, ki so vse v tehničnem oziru prava dovršenost.

Upoštevoajoč torej to nad vsaj neugodno mednarodno konjunkturo za paroplovstvo, pač ne moremo imenovati v letu 1926. dosežene rezultate domaših paroplovnih družb nepovoljne. Zaostajajo sicer za onimi predložnega leta, kar je pa pripisovati v glavnem povečanim stroškom l. 1926 ter dejstvu, da se je v skoro vseh slučajih moralo nositi obresti za investiran kapital v nove ladje, katere pa še niso nastopile voženj.

Pridemo na posamezne družbe. Lloyd Triestein drži še vedno prvenstvo med jadranskimi paroplovnimi družbami. Leto 1926. je bilo za to družbo precej nepovoljno, največ iz vzroka, ker so stale črte na daljni vzhod te družbe pod največjo depresijo. Trgovska linija v Indijo in na daljni vzhod se je morala radi velikega deficita opustiti ter se je nadomestila s krajšo črto samo do Indije. Vzrok je pač iskati v prvi vrsti v nerednih razmerah na Kitajskem radi že leta trajajoče notranje vojne. Vendar se tudi skrajšana črta do Indije bori s težkimi radi zmanjšane izvoza iz teh krajev, posebno žita, tako da se bo z ozirom na manjši trgovski promet znižalo tudi število voženj na tej črti v tekočem letu 1927. Dela se na to, da se ta črta preuredi v bolj rentabilno ter hitrejšo.

Tržaške paroplovne družbe v letu 1926.

Paroplovna družba Cosulich — je imela te dni letno glavno skupščino, na kateri je upravni svet predložil akcijskemu poročilo o gospodarskem letu 1926. Ker so pred njo tudi že druge tržaške paroplovne družbe objavile bilanco čez leto 1926 si je sedaj mogoče ustvariti sliko o doseženih uspehih tekoni prosegla leta.

Leto 1926. je bilo za vse svetovno paroplovstvo jako nepovoljno, tako se poroča posebno od strani angleških paroplovnih družb, katere v mnogih slučajih ne le niso mogle za leto 1926 plačati akcijske dividende, celo tudi niso mogle doseči v bilanci prebitka za normalni odpis amortizacije brodovja. Kajti ladje imajo to posebnost, da se tekoni 15—25 let popolnoma izrabi in se morajo radi tega amortizirati v tem času. Malo boljše rezultate izkazujejo nemške paroplovne družbe; bile so v stanu plačati prebitka za l. 1926 akcijske dividende ter staviti tudi lepe vsote na stran za rezervno ter amortizacijo brodovja. Za tekoče leto pa se poroča tudi tu o poslabšanju trgovine. Kot vzrok za to splošno mednarodno krizo paroplovstva se navaja sledeče: Akoravno se je med vojno potopila ogromno število trgovskih brodov (za okoli 13.25 milij. ton), se je gradenje novih ladij v povojnih letih toliko oživilo — samo l. 1924 se je dogradilo 8.6 milij. ton — da se je z kencem l. 1925. izkazalo, da je dosti več brodovja na razpolago mednarodni trgovini, kot ga potrebuje, in sicer je bilo l. 1925. v prometu 64.5 milij. ton, medtem ko je normalna potreba znašala samo 55 milij. ton. Torej je bilo že tedaj radi tega je moralo biti že tedaj tolike ladij deloma ali popolnoma brez posla. Znano je tudi, v drugih državah; kapaciteta svetovnega brodogradnja znaša okoli 10 milij. ton letno, medtem ko znaša prava potreba po gradnji novih ladij v nadomestitev starih obrablenih letno samo 2 1/2 milij. ton. Iz tega izvira tudi večna kriza ladjedelniške industrije. Kot nadaljni vzroki za poslabšanje konjunktive v mednarodni paroplovni se navaja tudi zmanjšanje prevoza premoaga, ker ga ladje sedaj, ko se vedno bolj spreminjajo z novimi sistemom pogona z nafto, manje rabijo. Tudi se radi konkurence gradijo vedno hitrejša ladje, kar ima tudi isti učinek kot povečanje brodovja, ker hitrejša ladje napravijo v istem času več voženj kot prej bolj počasne. Sedanja težka konkurenčna borba se vodi največ na ta način, da se družbe skušajo prekositi z zmanjšanjem stroškov in s tehničnimi spopolnitvijo: gradnja novih parnikov, ki se odlikujejo z veliko hitrostjo in udobnostmi za potnike, in posebno nadomestitev premoaga z nafto, ker je ta zadnja cenejša ter ima tudi drugače mnogo prednosti. Za

analize. Na podlagi te ponudbe bi stala 18% T. Ž. po L. 28.80 kvintal, zadnja železna postaja naročnika. Naročila po tej ceni sprejema do 5. julija t. l. **TRŽAŠKA KMETIJSKA DRUŽBA V TRSTU** ul. Torre bianca 19., tel. 44-39.

TEDENSKI GOSPODARSKI PREGLED

Žitni trg je bil prošli teden v Italiji precej močan, medtem ko je v inozemstvu vladala bolj šibka tendenca. Cene so namreč pri nas prejšnji teden pod vtiom na novo započete višanja lire preveč padle, zato se je moralo to pretiravanje korigirati. Ne samo, da se je angleški funt vrnil na prejšnjo višino, tudi izrazilo zanimanje vlade za težave poljedelstva je delovalo v tem smislu. Vedno več denarnih zavodov se je izreklo za podporanje vladne politike za razširjeno podeljevanje agrarnih kreditov. Ako namreč dobi poljedelstvo ob pravem času dovolj kreditov, ne bo prisiljeno staviti svojih pridelkov na trg za vsako ceno. Pšenica in riž sta porasla za približno 6 lir pri sto. To je precej, ako se upošteva, da so v inozemstvu cene medtem padle. Moka je v Trstu nekaj ceneja: 182-200 L. Koruza 72 lir v vrečah, oves precej dober po 100-104 lire nac.

V vinu je trgovina slej ko prej blaga. Znailno je pomanjkanje mirta ter visoke cene, ki se držijo še vedno v polnem nasprotju s padcem drugih poljskih pridelkov. Sedanjii zarod kaže dobro in če ne pridejo vremenske nesreče, bodo cene novemu vinu gotovo dosti nižje, kot so danes; radi tega se mora svetovati lastnikom starih vin, da jih še pravočasno vnovčijo.

Najbolj pa je trpela od neugodnih razmer trgovska črta na Levantu. Zmanjšalo se je tudi jako število potnikov k t. blaga za prevoz, tako da se je mogla ta črta držati le s težkimi žrtvami. Kot vzrok se navaja ponesrečitev gospodarske krize v teh krajih ter dejstvo, da grška ter turška vlada v podporo svojih domačih paroplovnih družb otežočata delovanje inozemskih ladij v tamkajšnjih lukah. Tudi se je število judovskih izseljencev v Palestino zelo zmanjšalo. Slejkoprej je črta v Egipt jako ugodna ter je tudi leta 1926 dala najlepše uspehe.

Lloyd Triestein drži še vedno prvenstvo v Jadranskem morju in sicer po višini prevoženih blagov, ki jih prevozi, ter po obsegu tonelaže brodovja. Leto 1926 so ladje te družbe preplele 4.647.213 mlaj, ter prevozile v 363 voznjah 1.096.136 ton blaga in 69.296 potnikov. Promet je nazadoval v primeri s predloženim letom za okoli 5%. S kencem leta 1926. je imela družba 209.000 ton brodovja, od katerih 4 nove s pogonom na nafto ter 8 luksurnih potniških parnikov. V gradbi se nahajajo štiri ladje, srednje velikosti s pogonom na nafto. Družba je najela inozemsko posojilo pri ameriških in angleških bankirjih potom konsorcija za javna dela v Rimu v znesku od 90 milij. lir po obresti ni meri od 7%. Posojilo je pri neslo v resnici okoli 3.000.000 lir; za obrestovanje in letno odplačevanje bo treba letno okoli 12 milij. lir. Posojilo je jamčeno po vključbi za 75% vrednosti na nekaterih družbenih ladjeh. Čisti dobiček za leto 1926 znaša 914.876.91 lir katere so večinomna prepíše na novi račun. Akcijskarnjem se za l. 1926 ne izplača jemati dividende. — Tudi za amortizacijo ladij se ni megel iz normalnega delovanja dobiti potrebni prebitok. — Upravni svet je trdnega stajnja, da se bo družba s svojo staro tradicijono izvrstno tehnično ter administrativno organizacijo prebila zmagoslavnc skozi današnji krizo, kot je stari Lloyd znal izvojevati svoj čas še težje in ostražje borbe. (Konec prih.)

RAZNE ZANIMIVOSTI

10 v začetku nameravali načrtati tega poslojja višjega od povprečnih njujorskih nebotičnikov. Njim je šlo le za tem, da bi nameravanemu poslojju dali čim največ prostre svetlobe in zraka in obenem dosegli čim največjo površino sobnih tal. Hoteli so napraviti nekaj idealen nebotičnik, ki bi ustrezal najemnikom v vsakem oziru. Vsega tega pa nikakor niso mogli izvršiti, če ne zgrade nebotičnika mnogo višjega kot so nameravali in tako so se odločili za to. Višina novega kolosa — merjena od površja ulice do vrha — bo znašala 368 metrov. Temelji pa bodo segali v tla petnajst metrov. Nadstropij bo štela ta palača 110 in v njej se bodo nahajali uradi in pisarne raznih industrijskih in trgovskih družb.

Stroški za zgraditev so preračunjeni na čedno svoto dvanajset in pol milijona dolarjev, najemnine bo pa palača prinašala vsako leto tri milijone dolarjev — nad osem tisoč dolarjev na dan. Površina sobnih tal v vseh nadstropjih bo merila skupno 1.450.000 kvadratnih čevljev. Če bi na ravnem polju odmerili toliko površine, bi bila tista parcela približno 372 metrov dolga in ravno toliko široka. Za prevoz vsega jekla, ki ga bodo zadržali v novega kolosa, bi rabili vlak, ki bi bil dolg okoli 35 km. Za prevoz tridesetih tisočev oseb, ki bodo služile svoj kruh v tem poslojju, ko bo dograjeno, bi pa rabili vlak, ki bi bil dolg nad devet kilometrov. Tam, kjer bo postojne stalo, teče podulčna železnica. Zdaj vrtajo zraven nove predore, da jo bodo krenili vstran, nakar bodo začeli z gradnjo. F. M.

Naročajte „Naš Glas“

VARČNA NISI,

ako nakupiš mnogo hrane, ki jo dobiš po ceni, ki pa nič ne izda! Kupi jo rajši manj, ta pa naj bo redilna, zapomni si to, ko kupuješ testenine. Zahtevaj PEKATETE v originalnih 1/2 kg zavojih. (785)

MALI OGLASI

BERLITZ-SCHOOL Via Fabio Filzi 23, pouk in predv. v vseh jezikih. 837

KARAO De Jong's holandski, zasluži prednosti radi njegove pristnosti in izborne kakovosti. 870

KVAS L. 5.— Societá Ligure - Lombarda Piazza Scorcola 3, Trst. — Izdelek, ki ni na boji konkurence. Tovarna S. Vito al Tagliamento. 836

PRODAJALNA s sadjem in zelenjavo se po ugodni ceni prodaja, eventualno se da v najem. Kavarna XXX oktobra, Mahnič. 876

GOZDNI ČUVAJ in lovec (zaprisežen), več italijanskega in slovenskega jezika, se sprejme takoj. Prednost imajo oženjeni, katerih žena je vajena gospodinjstva. Grajsčina Orehek pri Postojni. 877

KUHARICA za domačo hrano, ki dela tudi kruh, se sprejme takoj. Grajsčina Orehek pri Postojni. 878

SOBICA se odda gospodu. Via Boccaccio 14. 879

KVAS, najboljša vrste, Soc. Ligure-Lombarda L. 5.— kg. Agencija Trst, Piazza Scorcola 3, telefon 32-37. Iščete se za lažniki za Postojno, Bistrico, Buzet, Sv. Lucija, Bovec in Cerkljo. 881

POPRAVLJAM vsakovrstne sivalne stroje, na zahtevo pridem tudi na dom. Josip Cink, S. M. Magd. spodnja 96, na dvo-rišču. 883

SOBA, lepa, z dvema posteljama, sobana, kuhinja, se odda zakonca ali prijateljski. Via Gatteri 13, IV., desno. 872

IŠCEM pridnega hlapca za delo pri kralvu in dekletu za saznanje mleka in hišna dela. Via Commerciala 80. 873

UČITELJ sprejme učenca v poučevanje za časa počitnic, v slovenski, italijanski ali nemški. Naslov pri tržaškem upravnistvu. 874

PEJNAJSTLETNO deklet, poštenih starišev, išče mesta v kakšni trgovini kot učenka. Naslov pove gorisko upravnistvo. 885

STENICE, kuhinjske ščurke, molje, muhe uničujemo na stanovanjih. Čiščenje postelj i. t. d. Največje jamstvo. Zavod za razkuževanje. Trst, Domenico Rosetti št. 2. 880

PODLISTEK

FRANCE BEVK: (29)

Jakec in njegova ljubezen

Micka ni vedela, kam naj obrne svojo misel. Videla je, da vstaja usoda njenega življenja neodoljena. Hotela je, da se še enkrat vidi z njim iz oči v oči in spozna, kako je.

Ta prička je nanesla. V Rečini je bil sejem, ob sejmih je bila Micka vselej doma. Ob sejmu se zberejo v krčmi pri mostu tudi fantje in dekleta iz Zalesja.

V cerkvi je videla Ivančka. Ko se je maša končala, je hotela, da bi jo videl. Vendar ji je zadnji hip upadel pogum. Pomočala se je med ostala dekleta in izginila mimo njega.

Popoldne je ostala pri materi in se je bala

Obiščite največjo zalogo koles:
Stucchi - Legnano - Wolsit - Rapid.
Ciklomotorji: Mafalda D. K. W. Mafalda Standard.
Motocikli: B. S. A.
MEHANIČNA DELAVNICA ZA POPRAVILA,
SPECIJALITETA KOLES ZA ŽENSKE IN OTROKE.
TVRDKA
A. LANTSCHNER
Trst, Via Roma 23 vokal Via Gappa.
Telefon 198 (zraven glavne pošte).



HISA z zemljiščem se prodaja. Monte di Servola 758. 875

SREČO, preteklost in bodočnost življenja pove avtoriziran kiroman v Via della Pietà 12, vrata 6. Govori slovensko. 882

MLADA vdova, brez otrok, dobro izučena v kuhanju in šivanju, išče službo pri majhni družini ali samostojnem gospodu, najrajši na deželi. Prosi samo pisarne ponudbe. Naslov pri goriskem upravnistvu. 886

PRASIČKI, lepi, na prodaj. Konkonec 508. 888

VAJENEC za trgovino jesviti se sprejme. Že izvežbani imajo prednost. Via Media 8. 884

PRODA se hiša s štirimi prostori, velikim vrtom, prostim stanovanjem. Via Cecilia št. 20, zaloga vina. 887

ANTON PEČAR, tovarna glasovirjev. Trst via Scussa 8, prodaja, popravila, oglašuje in menjuje glasovirje, harmonije in orglje. 781

PAZITE! Najboljše, najlepše, najcenejše obnavilo dobite pri Rebcu - Trst - Carducci 36. 818

VH LJUBLJANSKI VELESEJEM. Obiščite ga od 2. do 11. julija 1927. 30% popust na italijanskih in 50% na jugoslovanskih železnicah. Jugoslovanski vizum L. 10.— Te olajšave so deležni oni, ki kupijo izkaznice po L. 12.— pri sejmiskem komisariju: Agenzia Cehovin, Trst, Viale XX settembre 65, Banco Steindler, Trst, Via Gallina 2, Banco Bolaffio, Trst, Via Dante 6. Na željo preskrbi sejmiski komisar vsem interesentom, ki stanujejo izven Trsta jugoslovansko dovoljenje. Interesenti naj dopolnijo potni list in L. 12.— za izkaznico, L. 10.— za vizum in L. 5.— za pošne stroške. 767

POZOR! Velika zaloga mrtvaških potrebščin. 20% ceneje kot povsod drugod. Josip Saksida, Dornberg. 793

PRODA SE radi selitve lepa kmetija, obstoječa iz hiše, hleva za 10 glav živine in lope. Sadni vrt, travniki, polje in pašnik v neposredni bližini hiše, skupaj 30 orolov gozda. Posestvo je oddaljeno pol ure od postaje in deset minut od državne ceste. Hiša je pripravna za vsako obrt, posebno ker ni v vasi trgovine ne gostilne. Pojasnila daje Milan Žnidarič — Matejnjavas, Prestranek. 842

POZOR SLOVENSKI KROJAČI IN ŠIVILJE V JULJSKI KRAJINI! Specijalen krojni tečaj za Slovence iz Juljske Krajinje za časa velesejma, pod vodstvom F. Potočnika, člana internacionalne anglo-francoske krojne akademije, odlikovan na krojni razstavi v Rimu z zlato medaljo in naslovom krojnega profesorja, se prične 4. julija t. l. Učencem, ki ne morejo priti na tečaj, pouk po pošti s slovenskimi učnimi zvezki. Absolventom krojnih tečajev se preskrbi mesto v Jugoslaviji. Informacije: Zasebni krojni tečaj Ljubljana na Stari trg 19. 841

KAMJON, 15 ter, popoln, izredna prilika se prodaja. Corso Garibaldi 35, sladolednica. 867

MLEKARSKA ZADRUGA v Hrusevju odda svoje mleko v najem dne 10. julija 1927. ob 14. uri, v mlekarni. Pogoj so na razpologo od 1. do 10. julija v mlekarni v Hrusevju. — Načelnistvo. 871

BABICA avtorizirana sprejema noseče. Govori slovensko. Slavec, via Giulia 29. 731

Stev. 5106/2. (807)

RAZGLAS.

Mestna občina Celja prodaja v Pečovniku, gozdni oddelek 12, cca. 2600 m² dozorelega bukovega lesa, dolocenega v posekanje po gozdno-gospodarskem načrtu, i. s. stojičega (na panju). Od te lesne množice je približno 1/4, porabna za tehnične svrhe (hlode, železniške pražge, ostali 3/4, pa za drva. Pisarne ponudbe, kolekovane z Din. 100.—, v katerih naj se navede cena za m³ okroglega lesa in za seženi drva, je vpsolati zaprte predstojništvu mestnega magistrata v Celju, najkasneje do 15. julija 1927. do 5. ure zvečer. Reflektanti naj se radi podrobnejših informacij in radi ogleda za prodajo razpisane gozda obračajo na mestnega gozdarja (magistrat soba št. 9).

Mestni magistrat celjski, dne 23. junija 1927.

Vladni komisar: Dr. A. Faržnik s. r.

BABICA, avtorizirana, diplomirana, sprejema noseče, Adele Emerschitz-Schäzler, Farneto 10 (podajšana Ginastica), lastna vila, tel. 20.64. 727

Dr. Albert Rumer

NOTAR
v Trstu, Via XXX Oktobra št. 3/II
(Telefon 33-39)

naznanja čislani svoji klienteli, da je prenehal dne 25. junija t. l. uradovati v Sežani kot notarski namestnik in da bo likvidiral vse še zadeve iz sežanskega okraja v lastni vili na Opčinah št. 525, kjer bo držal uradne dneve vsako soboto in nedeljo predpoldne, med tem ko bo v navedeni namen na razpologo vsak dan, v isti vili, ravnatelj divše njegove pisarne v Sežani. (801)

Soc. MAGAZZINI DI LIQUIDAZIONE

Trst, Via Felice Venezian 9

Podružnice: Tržič-Panzano, Milje, Koper v kratkem Gorica

Največji popusti

Nekateri primeri:

- Platno, neprekosljivo . L 1.50
- Platno za rjuhe 150 cm. L 4.90-5.65
- Blago za prte 150 cm. od L 4.90 naprej
- Satin, črn, najfin. . . L 7.90
- Trilž za žimnice 120 cm. L 3.90, 4.90-5.80
- Zefir, reklamni . . . L 1.50
- Zefir, angleški . . . L 3.80
- Brisače . . . od L 1.85 naprej
- Pletenina, svilena, visoka 140 L 16.— sedaj po L 9.80
- Blago za hlače visoko 140 od L 5.90 naprej
- Blago, modro, za delavce . . . L 3.90-4.90
- Robci, beli, veliki . . L —.90
- Maje, bombažaste, s kratkimi in dolgimi rokavi od L 4.95 naprej
- Srajce, vezene, ženske L 4.90 naprej
- Srajce moške L 8.— in 19.—
- Spodnje hlače L 3.90 in 6.90
- Nogavice, ženske od L 1.25 naprej
- Nogavice, moške od L 1.— naprej
- Nogavice, ženske, reklamne, prozorne, s šivom L 7.— sedaj L 2.95
- Nogavice, ženske, svilene L 4.80
- Platno, laneno, visoko 80 L 5.80
- „ 120 L 7.80
- Dežniki, moški . . . L 8.90
- Dežniki, ženski . . . L 13.90
- Ovratnice, svilene . . . L 3.—
- Srajce, svilene . . . L 7.—

Pred vsakim nakupom obiščite našo prodajalno!

Kmečka hranilnica in posoj. v Karpeljah vabi na **redni občni zbor** ki se bo vršil dne 10. julija 1927. ob 9. uri. zj. v uradnih prostorih s sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo načelnikstva in nadzornikstva.
2. Čitanje revizijskega poročila.
3. Odobritev računskega zaključka.
4. Odpoved članstva.
5. Volitev 2 odbornikov v načel.
6. Prostovoljna likvidacija.
7. Slučajnosti.

(806) ODBOR.

Staro zlato, srebro, platin, odpadke dragocenih kovin v vsaki obliki in meri, denar izven prometa itd. se kupujejo po najvišjih cenah. Zaloga zobozdravniških potrebščin. Prodaja dragocenih kovin za zobozdravnike. 761

Trst, Via G. Galatti št. 11.

JAJCA ZA VALJENJE pristnih, importiranih, velikih, rumenih angleških

KOKOŠI ORPINGTHON prodaja po L 3-50 komad

F. INOCENTE - Postojna 224 Kokoši so kupljene na razstavi v Londonu in stane vsaka L 230.— (763) Pošiljajo se tudi po poštnem povzetju.

Prodajalno z usnjem in čevljarstvi potrebščinami **P. Rehar** Trst, Via Scalinata 3 768

Ako imate ZA POPRAVITI URE IN ZLATE PREDMETE, obrnite se k tordki **N. BORSATTI & FIGLIO** V TRSTU

ki ima lastno delavnico nad 40 let. Največje jamstvo, poštene cene. Velika izbira ur, zlatenice. Kupuje in prodaja zlato in srebro. Govori se slovensko. 790

Pazite na ime **N. BORSATTI & Figlio** CORSO VITT. EM. III N. 47 blizu lekarne Rovis (Piazza C. Goldoni).

Lekarna Castellanovich Trst, Via Giuliani 42 (Sv. Jakob) (760)

GLYKOL

Pred zdravljenjem Po zdravljenju

ZRVOD DOTT. BONCINA-FINETTI, Trst, Via F. Filzi 23, Tel. 48-03 int. „ŠJATIKA“ (Trganja v koiku) Ozdravljuje zajamčeno v treh dneh Trganja v laktih, ledjih in bokih. 771 Konsultacije: 10-12 in 15-17

Succ. ANTONIO CICLITIRA LESNA TRGOVINA UVOZ IN IZVOZ SKLADIŠČE LESA POD ŠKEDNJEM — TRST 765

FERRO CHINA PIGATTI Okrepčevalno sredstvo, predpisano od zdravniških avtoritet proti MALOKRVNOSTI, BLEDCI in za OKREVANJE LEKARNA ZANETTI - TRST - Via Mazzini 769

Ustanovljena l. 1889. Poštni ček 10.533
Telefon št. 16. **Mestna Hranilnica Ljubljanska** (Gradska štedionica) Stanje vložnega denarja LJUBLJANA Stanje složenega denarja nad 260 milijonov dinarjev. Prešernova ulica nad 1040 milijonov dinarjev Sprejema vloge na hranilne knjižice kakor tudi na tekoči račun, in sicer proti najugodnejšemu obrestovanju. Hranilnica plačuje zlasti za vloge proti dogovorjeni odpovedi v tekočem računu najvišje možne obresti. Jamstvo za vse vloge in obresti, tudi tekočega računa, je večje kot kjerkoli drugod, ker jamči zanje poleg lastnega hranilničnega premoženja še mesto Ljubljana z vsem premoženjem ter davčno močjo. Vpravi radi tega nalagajo pri njej sodišča dezar nedoletnih, župnijski uradi cerkven: in občine obč. denar. Naši rojaki v Ameriki nalagajo svoje prihranke največ v naši hranilnici, ker je denar tudi popolnoma varen. 799

ŽIVNOSTENSKÁ BANKA Centrala v Pragi Podružnica v Trstu Ustanovljena l. 1886 Lastna palača: Ulica Roma 7 **Milniška glavnička Kč 200.000.000. — Rezerve Kč 184.500.000. —** PODRUŽNICE: MI. Boleslav, Bratislava, Brno, Německý Brod, České Budějovice, Hodonin, Hradec, Králové, Jihlava, Karlovy Vary, Klatovy, Kolín, Košice, Liberec, Mělník, Olomouc, Mor. Ostrava, Pardubice, Pisek, Píseň, Prostějov, Tábor, Teplice-Sanov, Trst, Usti n/L, Dunaj. EKSPozITURE: Břeclav, Opavija. AFILIJACIJE v Jugoslaviji, Nemški Avstriji, na Ogrskem lu na Poljskem. Blagovni oddelek **Borzni oddelek** Safes Izvršuje vse bančne posle pod najboljšimi pogoji. — Izdaja nakaznice (vaglia) Banca d'Italia in Banco di Sicilia presto provizije. Brzojavlj: ŽIVNOSTENSKÁ — Trieste. TELEFONI: 1078, 1089, 2157, 3353, 3354, 4312, Forza (med zasedanjem) 205 190

nič skupnega več. Njegov pogled je razodeval trme, bliskal je zaničevanje iz zenic. Bil je že nekoliko pijan. Videlo se mu je, da težko pozablja, kar je bilo, in da hoče potopiti vse v vinu in v besedi. Pogledal je po obed, nato je zinit in dejal prešerno: «Zenin in nevesta!» Nekateri fantje so se zasmejali; ne vsi. Če bi bil prizadet samo Jakec, bi bil smeh splošen. Micka je uživala spoštovanje in strah radi vedenja in lepote. Ko so ugleдали njen mračni pogled, so umolknil še tisti, ki so se preje smejali. Ivanček si ni dal miru. Pred javnostjo fantov in deklet je hotel izbrisati svoje notranjost, ki ga je grizla, in zaključiti s tem dekletom, kakor je sklenil. «Ali ne vidite, da sta skupaj prišla?» Jakec je hotel nekaj reči, a ni našel prave besede. Rad bi bil udaril, mero še ni bila zadostna. Micka je planila, vsa kri v obraz. Toda mimo, z nekoliko trepetajočim glasom je odgovorila:

«Po poštenj poti lahko hodim s kameržeti.» «Tudi po noči?» je vprašal Ivanček rogajoče. Micka je pogledala ostale. Močlani so kot grob. Na obrazih je videla, da še nihče ničesar ne vé. Videla je tudi, da ne bo mogla začeti, kar pride. «Tudi,» je odgovorila Micka prepadena, «ako nič slabega ne delam.» Ivanček je videl, kako je prebledela in da se trese, kakor da pada vsa sramota hkratu nanjo. Ni se mu zasmilila. In kakor da je prišel uprav zdaj ugodni trenutek, je zinit: «Nič slabega... pri Jakcu, v novi hiši... o polnoči...» Par fantov se je zasmejalo, dasi niso razumeli besed. Drugi so strmeli, zdaj v Micko, zdaj v Jakca, ki je stal in gorel kot tisti krat, ko je Ivanček pull slamo iz strehe njegove hiše. «Pri njem,» je pristavila Micka pol v toku «ki si ga raniš s sekiro...»

stopiti v krčmo. Težko ji je ležalo na srcu. Ni verjela v slutnje, a to poč je položila roko na srce in dejala: «Mama, ne vem, česa se tako bojim.» Mama jo je pogledala in dejala: «Neumnik!» Ko jo je prišla klicati tovaršičica, je šla. Pred gostilno je stal Jakec. Bil je prazničen. Na prsij je imel cvetiko, obraz se mu je svetil. V lica je bil zdrav, celo rdečico je imel na obrazu. Tu hip je bil Micki nenavadno všeč, njegove oči se bile nenavadno pametne in prosočne, penične. «Micka,» je dejal, «spojdi z mano!» «Pridem,» je dejala. «Le pojdi ti naprej!» Ustavila se je pri nekaterih dekletih, s katerimi je šla skupaj v kamro, kjer so sedeli fantje in pili. Slučaj je nanesel, da sta stopila Jakec in Micka skoraj skupaj skozi vrata. Fantje so se ozrli. Micka je z naglim pogledom po omizju takoj spoznala, pri čem da je, in neznanu žal ji je bilo, da je prišla. Bilo je preporno. Njen in Ivančkov pogled sta se srečala. Ko ga je zagledala, je spoznala, da nima z njim

Izredna kokoš
V britski Kolumbiji se je poročilo nekemu farmerju vzgojiti kokoš, ki mu nese 351 jajc na leto. Za kokoš so lastniku že ponujali 500 angleskih funtov (17.000 lir), toda farmer se noče ločiti od tako delovne kokoši.

Zrtve zveri v Indiji
V minulem letu so kače usmrtilje 1169, tigri 88, leopardi in panterji 7, sloni 5, krokodili 4, mrjasci 8 ljudi. Nagrade, ki so se izplačale v letu 1926, za uničenje divjih zveri, so znašale 5700 funtov sterlingov. Usmrčenih pa je bilo 70 tigrov, 608 leopardov in panterjev, 415 medvedov, 112 divjih psov in en krokodil.

Loterijske številke
Izrebane dne 2. julija 1927:

BARI	45	32	83	66	6
FIRENZE	40	16	5	22	70
MILANO	43	57	52	69	68
NAPOLI	44	23	35	53	2
PALERMO	22	24	31	41	19
ROMA	4	70	86	22	81
TORINO	32	48	9	53	7
VENEZIA	59	78	57	72	82

DAROVI
Ob desetletnici oziroma petletnici smrti dragih, nepozabnih staršev darujeta gg. Ivan in Josip Bandel L 50 za Sol. društvo.
Ob priliki birmanskega slavlja Milenke Žerjalove je darovala g.č Zorka Čermelj L 5, botrica in osta-

li gostje dodali še L 25; skupaj L 30 za Sol. društvo.
Ob zaključku šolskega leta so darovali učenci zas. šole pri Sv. Jakobu: Puc Franica, Babič Milan in Udovič Franc II. a, vsak po L 5; g.a Marija Ferfila, ker se je Zdenko zadnji čas pridno učil, L 10; Godina Fedor, Flego Roman, Zlobec Ljubo, Ferluga Josip in Velikonja Vanda tudi po 5 lir. Franceschini Jolanda II. a, in Cerkevnik Dina po L 10; II. b deklški L 11.60, 6. b L 6.40, Ferluga V. b L 50, Čehovin Julka L 3, Pečar L 2 in g. Poropat L 10 za Šolsko društvo.
Vsem cenjenim darovalcem prav srčna hvala!
SPOMINJAJTE SE «ŠOSKEGA DRUŠTVA» OB VSAKI PRILIKI!

ŠTEVILKE VOJNOODŠKODNINSKIH OBVEZNIC
izrebane 14. in 16. maja 1927.

Nagrada L 1.000.000 za leto 1923/24 je pripadla II. seriji, ki ni še bila izdana, in zato se bo vršilo zrebanje v I. 1928.

Nagrado L 1.000.000 za leto 1924/25 je dobila obveznica I. serije št. 624567.
Nagrada L 1.000.000 za leto 1926/27 je pripadla V. seriji in zato se bo vršilo zrebanje v letu 1928.

Nagrade, ki jih dobi I. serija:

1 nagrada L 100.000, obveznica št. 895153									
5 nagrad po L 10.000.									
179837	206696	602681	776942	1855155					
10 nagrad po L 5.000.									
673941	963482	1173432	1356549	1787960					
707179	1108842	1344591	1460576	1879647					
100 nagrad po 1.000.									
7662	121898	390161	601310	950971	1047379	1288942	1458982	1633978	1722171
19906	160717	411446	602533	957812	1059904	1294103	1468401	1640063	1738397
20299	214626	458601	686833	957940	1120211	1337961	1496378	1653047	1751295
30215	232910	463308	700570	959541	1131451	1362217	1515174	1658215	1796548
35088	257760	519520	746668	966587	1221762	1366762	1520109	1660066	1844040
48954	258169	539304	781104	987193	1227597	1366888	1524651	1664786	1844641
65874	296703	568412	802859	1005545	1251365	1389357	1555001	1665762	1853613
67309	333363	571961	896862	1023177	1251380	1411640	1592142	1668490	1903230
68436	351504	574511	949553	1023825	1274027	1450867	1602880	1669239	1959717
84931	355414	582554	949780	1038621	1279623	1452350	1628015	1668216	1962654

4. zrebanje 57.000 benečijskih obveznic 3.50% 1. serije, ki se je vršila 16. maja 1927.

od	do	od	do	od	do	od	do	od	do	od	do
601	700	364701	364800	729801	729900	1046901	1047000	1393301	1393400	1702701	1702800
24901	25000	367001	367100	730301	730400	1047901	1048000	1400901	1401000	1704101	1704200
28701	28800	374201	374300	730601	730700	1049901	1050000	1403401	1403500	1705001	1705100
31201	31300	375901	376000	742501	742600	1050701	1050800	1407901	1408000	1706101	1706200
31701	31800	391301	391400	749501	749600	1053401	1053500	1408501	1408600	1713401	1713500
41801	41900	392601	392700	754001	754100	1057401	1057500	1416801	1416900	1716001	1716100
53901	54000	395401	395500	757901	758000	1058801	1058900	1419501	1419600	1722001	1722100
60701	60800	398901	399000	762701	762800	1059701	1059800	1422301	1422400	1722401	1722500
69301	69400	401401	401500	764401	764500	1076101	1076200	1442601	1442700	1724801	1724900
70801	70900	403401	403500	764701	764800	1076301	1076400	1444501	1444600	1725101	1725200
71101	71200	407101	407200	769001	769100	1078401	1078500	1447501	1447600	1726001	1726100
71901	72000	411001	411100	771201	771300	1082701	1082800	1448201	1448300	1729001	1729100
75901	76000	420701	420800	778201	778300	1089001	1089100	1448401	1448500	1732801	1732900
78701	78800	423901	424000	780201	780300	1092801	1092900	1449601	1449700	1734201	1734300
90701	90800	424601	424700	780501	780600	1096201	1096300	1454501	1454600	1734601	1734700
90801	90900	434501	434600	787801	787900	1097101	1097200	1465401	1465500	1736301	1736400
94901	95000	443701	443800	796101	796200	1097201	1097300	1471301	1471400	1742901	1743000
97501	97600	450201	450300	797301	797400	1097501	1097600	1473901	1474000	1743001	1743100
99001	99100	461101	461200	799801	799900	1103701	1103800	1476201	1476300	1743001	1743100
111701	111800	462501	462600	802801	802900	1110301	1110400	1476701	1476800	1751901	1752000
112801	112900	463501	463600	807801	807900	1111101	1111200	1478101	1478200	1759101	1759200
113301	113400	477401	477500	810201	810300	1111301	1111400	1482401	1482500	1762801	1762900
117201	117300	487401	487500	810801	810900	1117501	1117600	1482601	1482700	1764001	1764100
117901	118000	491001	491100	817201	817300	1119201	1119300	1483601	1483700	1765601	1765700
122901	123000	498101	498200	828501	828600	1120301	1120400	1484001	1484100	1766101	1766200
125101	125200	499901	500000	829401	829500	1124201	1124300	1490101	1490200	1766101	1766200
125401	125500	508401	508500	830701	830800	1126801	1126900	1494401	1494500	1769901	1770000
127001	127100	513501	513600	833301	833400	1129901	1130000	1494801	1494900	1771301	1771400
128601	128700	515501	515600	837901	838000	1131101	1131200	1495801	1495900	1771301	1771400
130601	130700	522901	523000	842501	842600	1139301	1139400	1497401	1497500	1784601	1784700
131701	131800	524101	524200	844301	844400	1141301	1141400	1501901	1502000	1785801	1785900
132201	132300	528501	528600	846301	846400	1142801	1142900	1503701	1503800	1793201	1793300
132401	132500	528901	529000	858701	858800	1143101	1143200	1509101	1509200	1793301	1793400
135401	135500	531701	531800	865301	865400	1146501	1146600	1510201	1510300	1794901	1795000
142601	142700	534701	534800	865301	865400	1150001	1150100	1510401	1510500	1797901	1798000
143301	143400	541301	541400	868601	868700	1166801	1166900	1511601	1511700	1798901	1799000
144001	144100	542301	542400	870201	870300	1169401	1169500	1512001	1512100	1811201	1811300
145201	145300	547601	547700	882801	882900	1170201	1170300	1513201	1513300	1811901	1812000
149401	149500	549201	549300	883301	883400	1170901	1171000	1513401	1513500	1816001	1816100
149601	149700	554401	554500	885901	886000	1181601	1181700	1522101	1522200	1816901	1817000
151501	151600	556801	556900	88901	889100	1183101	1183200	1526001	1526100	1821701	1821800
155301	155400	560201	560300	891701	891800	1187201	1187300	1527101	1527200	1823101	1823200
156201	156300	564601	564700	892201	892300	119101	1191100	1531501	1531600	1824401	1824500
157901	158000	568101	568200	895901	896000	1191701	1191800	1539401	1539500	1827201	1827300
169501	169600	570301	570400	897701	897800	1198601	1198700	1544101	1544200	1831601	1831700
173901	174000	571401	571500	898201	898300	1201801	1201900	1544401	1544500	1831101	1831200
175801	175900	577001	577100	899101	899200	1208201	1208300	1548701	1548800	1835101	1835200
182001	182100	580401	580500	900901	901000	1212601	1212700	1555101	1555200	1835801	1835900
189001	189100	581001	581100	902201	902300	1213101	1213200	1557201	1557300	1837701	1837800
191501	191600	596201	596300	905001	905100	1217001	1217100	1558401	1558500	1838101	1838200
197201	197300	596501	596600	905901	906000	1217701	1217800	1563401	1563500	1838401	1838500
197301	197400	599301	599400	908001	908100	1219401	1219500	1565801	1565900	1844901	1845000
198801	198900	602601	602700	909101	909200	1219501	1219600	1571201	1571300	1844701	1844800
200501	200600	603201	603300	912201	912300	1228401	1228500	1572401	1572500	1847101	1847200
200701	200800	603301	603400	914001	914100	1230501	1230600	1580501	1580600	1849101	1849200
204101	204200	605301	605400	914901	915000	1232101	1232200	1581001	1581100	1855801	1855900
211801	211900	607501	607600	923401	923500	1237301	1237400	1582801	1582900	1868201	1868300
232601	232700	627401	627500	931701	931800	1237601	1237700	1587001	1587100	1873401	1873500
232901	233000	630501	630600	932001	932100	1246301	1246400	1587801	1587900	1876501	1876600
233601	233700	640101	640200	937001	937100	1248501	1248600	1588801	1588900	1877201	1877300
237401	237500	640801	640900	938601	938700	1249701	1249800	1590001	1590100	1877201	1877300
238501	238600	644001	644100	947501	947600	1260001	1260100	1597201	1597300	1881901	1882000
240901	241000	646401	646500	948401	948500	1260101	1260200	1598501	1598600	1896501	1896600
251501	251600	647301	647400								